

# 今晚,2023齐鲁美食节将燃爆泉城

线下活动持续到周日,10台特色宴席和4地特色烧烤等您品鉴

记者 张召旭 实习生 张轶群

作为商务部2023年中华美食荟、2023山东夏日消费季的系列活动,由山东省商务厅、齐鲁晚报·齐鲁壹点联合主办,双汇发展特别赞助的2023齐鲁美食节活动,将于7月7日晚7:30在印象济南·泉世界正式启动。线下活动持续到周日,广大食客朋友将在啤酒与美味中,体验一场欢腾的泉城盛宴。

消费一头连着经济,一头连着民生,是畅通国内大循环的关键环节和重要引擎,承载着人民群众对美好生活的向往。山东省委、省政府把今年确定为“消费提振年”,为服务山东餐饮企业,提振大众餐饮消费,优化消费供给、释放消费潜力、激发消费增长动能,主办方发起2023齐鲁美食节活动。

今年美食节主会场设在印象济南泉世界中央广场,现场将设置美食嘉年华展销区和齐鲁名宴展示区,美食嘉年华展销区将为泉城居民带来味蕾狂欢,齐鲁名宴展示区将展示孔府宴等山东特色宴席。

作为鲁菜发祥地,山东16市都有独特的宴席文化和菜品,它们或以某种文化为依托,或以某种特产为基础,或以某种食物为核心,折射出了山东宴席的精彩。本次齐鲁美食节活动,主办



6日傍晚,2023齐鲁美食节现场布展工作接近尾声。记者 戴伟 摄

方在印象济南罗莱威官三楼金色大厅设置了齐鲁名宴专场,7日晚将现场展示孔府宴、泉水宴、天泽圣宴、齐鲁名泉宴、胶东宴、荟鲜宴、王府私房宴、百年好合幸福宴、舜宴丰华和传统技艺与现代生活宴席等共计10台特色宴席。一桌宴席,一款创新菜品,将充分带你感受鲁菜烹饪的魅力。

要想夏天过得好,烤串绝对少不了,烧烤是夏季夜生活的灵魂,在凉风习习的夜晚,三五好友伴着炉子里升腾的烟火气,一杯扎啤,一手烤串,好不惬意。特别是今年火出圈的淄博烧烤,更是成了很多人心中的美食名片。

本次美食节,主办方一次性聚

齐了济南烧烤、淄博烧烤、泰安烧烤、胶东烧烤等4种不同地域风格的特色烧烤,为泉城居民带来为期三天的烧烤狂欢盛宴。各具特色的烧烤不仅能给消费者带来舌尖上的享受,更多的是可以让消费者与当地饮食文化来一场亲密接触。

除线下活动外,本次齐鲁美食节活动还将与美团联动,推出线上巨惠活动,美团平台制作齐鲁美食节专题活动页集合参与商家,商家也将推出齐鲁美食节专属餐饮套餐。活动持续10天时间,在此期间,消费者可以通过美团尽享齐鲁美食节优惠。

6日下午,现场布置工作接近尾声,已有食客提前过来“探营”。

记者探营

## 齐鲁名宴背景搭建完毕 多家参展商开始规划展位

记者 张召旭  
实习生 张轶群

作为2023齐鲁美食节的重头戏之一,齐鲁名宴展将于7日晚在罗莱威官三楼金色大厅正式亮相。6日晚间,有部分齐鲁名宴参展企业到现场规划展位,期待能够为到场的游客和市民献上一场视觉盛宴。

6日晚上7点30分左右,罗莱威官金色大厅齐鲁名宴展区,10台宴席背景已经搭建完毕,静待参展商做最后的精彩演绎。虽然宴席展尚未到布展时间,但也有不少参展商前来规划展位。

当晚,山东凯瑞商业集团市场营销总监助理代季带领参展厨务团队来到凯瑞展区,探讨名宴呈现方式。“名宴展示不仅仅是宴席摆台,更是一种烹饪艺术的展示,无论是从宴席摆台的艺术造型,还是菜品的搭配,厨师们都花费了诸多心

思,为的就是给到场的观众带来完美的视觉体验。”代季表示,凯瑞将为到场观众带来传统技艺与现代生活鲁菜系列展示,敬请期待。

鲁采济南地区负责人王学东也带厨务团队到现场进行了沟通,他表示,鲁采是一家以胶东海鲜为主的新派鲁菜酒店,鲁人好客,采鲜以饕,本次鲁采带来的荟鲜宴名称就源于此。鲁采坚持不时不食及药食同源理念,在不同时节推出不同餐饮搭配,用美味构筑营养,以珍肴诠释健康,由饮食解读展现季节时令美好。本次宴席展,鲁采将会给到场观众带来不一样的宴席体验。

7日晚7点左右,10台宴席将完美亮相,届时,游客和市民可到罗莱威官三楼金色大厅一睹宴席真容,相信通过本次展览,能让到场观众充分体会到鲁菜宴席文化的魅力。

编辑:魏银科 组版:刘淼

# 人才扎根乡村,引领振兴之路

济宁市泗水县全力搭建乡村与人才桥梁,激活乡村发展动力

记者 姬生辉 通讯员 刘超 杜正义

乡村振兴,人才是关键。为了让人才在乡村留得下、能创业,近年来,济宁市泗水县探索推进实施了一系列创新性举措,通过人才带动资源要素下沉乡村,进一步激活了乡村发展动力,为山区县乡村带来了生机活力,最终实现了“乡村”与“人才”双向吸引、双向成就。

## 招募乡村振兴合伙人 邀更多企业家到泗水创业

2019年,在山东省乡村振兴齐鲁样板省级示范区——泗水县龙湾湖示范区,第一批乡村振兴合伙人成功创业。泗水县在全省范围内率先启动“乡村振兴合伙人”招募工作,积极探索形成了“政府引导+平台支持+市场运作+和谐发展”的乡村振兴合伙人招募机制,将“合伙人”与乡村发展实践深度融合,通过合伙人推动休闲农业、现代农业发展和传统艺术传承,完善利益联结,带领农民增收致富,极大拓展了农村就业空间和农民增收渠道。

“我来龙湾湖,除了绿水青山的自然禀赋优势外,还有一个重要的原因就是在这里有一群志同道合的‘合伙人’。通过这种利益共享、风险共担、抱团取暖的方式让我们的业态规模越做越大。”等闲谷艺术粮仓创始人、首批乡村振兴合伙人田彬告诉记者,他们探索出了一条由“基础合伙人”到“成长合伙人”再到“核心合伙人”的晋升模式,越来越多的合伙人加入到乡村产业的队伍中来。

泗水县委常委、组织部部长

刘前说:“为了让人才愿意去乡村、主动去乡村,县委县政府牵头出台了《关于扶持乡村振兴合伙人的若干措施》,为‘合伙人’提供土地、税收、金融、人力等一系列支撑政策,为引入、孵化‘合伙人’打下了坚实基础。”

经过几年探索,“乡村振兴合伙人”模式已然走向成熟,建立起了专业“合伙人”负责总体规划运营,村集体深度参与,村民分红的运行机制,老百姓既可以自主运营,也能前往“打工”,实现了真受益。

目前,“乡村振兴合伙人”在龙湾湖示范区遍地开花,共招募各类优秀合伙人256人,建成合作项目112个,投入资金7.05亿元,带动就业5200余人,真正实现了带农富农,激活了乡村振兴内生动力。

## 推进校地合作 牵手清华大学共建 乡村振兴工作站

小村庄与清华大学合作,这是以前想也不敢想的,而这样的事情就在泗水县龙湾湖畔发生了。2020年12月26日,是一个令东仲都村民牢牢铭记的日子——清华大学乡村振兴工作站(泗水站)落户于此。

2022年7月31日,清华大学

乡村振兴工作站(泗水站)正式揭牌运行,成为全省第一家实质性运作的清华大学乡村振兴工作站。双方围绕建筑设计、乡村发展规划、特色品牌打造、文创设计等多方面开展社会实践,加快共育共享,为乡村振兴贡献青春、智慧力量。2022年10月,泗水县成功入选国家乡村振兴局第一批“百校联百县兴千村”行动结对名单。

清华大学乡村振兴工作站济宁站站站长沈圳介绍说:“工作站是我们从清华走进村庄、了解村民需求的窗口,也是与地方政府、企业、村民多方联动,开展乡村振兴社会实践的重要支撑点。”在工作站里,队员们根据村民直接关切,开展系列公益事业活动,同时利用自身专业能力,与当地产业充分融合,推动“文创”“野创”等产品落地。

截至目前,清华大学乡村振兴工作站队伍中的百余名同学十余次来到泗水县,走访了近200户村民,开展了12次乡村公益活动,设计推广了包括“虎咬瓜”“挂耳咖啡”等二十余种文创产品。

小小的实践站成为深化校地合作,助力推动乡村振兴的重要平台和桥梁纽带,让越来越多的人才资源汇集于此,特别是在



乡村振兴合伙人项目艺术粮仓扮靓乡村。

工作站所在地龙湾湖乡村振兴示范区内,一幅“村美民富产业兴、幸福龙湾入画来”的秀美画卷已经徐徐铺开,昔日山村正在乡村振兴的康庄大道上,迈着坚强有力的步伐,阔步前行。

## 实施“泗郎回乡”工程

### 开辟返乡入乡创业新天地

作为“泗郎回乡”工程的践行者,泗水县70后大学生侯晓晨,如今已成为当地农民的致富带头人。他投资5.76亿元创办了“尼山鹿鸣”田园综合体,主要开发现代农业、文旅教育、康养民宿三大板块。“尼山鹿鸣”项目通过智能连栋温室、标准建设、大数据分析等服务于农产品种植整个过程,吸纳农村劳动力2000余人。依托该项目,带动当地村集体成立了海蓝农业种植合作

社,重点开发农旅融合项目,吸收社员300余名,让村民在家门口实现了稳定就业、增收致富。

侯晓晨的成功,得益于泗水县从2017年就推进实施的“泗郎回乡”工程,泗水县制定出台了支持泗郎返乡政策“黄金12条”,全面整合税收、资金、用地、培训、用工等方面优惠政策,为返乡创业提供“一揽子”服务,争取县财政每年列支1000万元专项资金用于及时兑现各类政策。

同时,泗水县大力打造创业平台,建成省级大学生创业孵化基地1处,镇街双创园区7处。其中,大学生创业孵化基地已吸引入驻初创企业312个,孵化成功企业136个,涌现出一批优秀的企业项目和创业者。目前,全县建成返乡创业项目2430个,创业人数达到4783人,形成了人才回乡创业“归雁效应”。